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відповідальності (громадою, органами та посадовими особами місцевого 
самоврядування та державної влади) та правопорушником, до якого 
застосовують політико-юридичні санкції з негативними для нього наслідками. 
В цьому випадку контрольні повноваження органів місцевого самоврядування 
реалізуються ними під час: внесення подання до відповідних органів про 
притягнення до відповідальності посадових осіб, якщо вони ігнорують вимоги 
та рішення рад, їх виконавчих органів; звернення до суду про визнання 
незаконними актів підприємств, установ і організацій, які обмежують права 
територіальної громади; розгляду справ про адміністративні правопорушення, 
віднесені законом до їх відання.

Як підсумок, контроль можна вважати ефективним лише тоді, коли 
організація фактично досягає бажаної мети і спроможна сформулювати нові 
цілі, які забезпечують її майбутнє. Важливо при реалізації контролю 
враховувати досвід розвинутих країн. Наприклад, у скандинавських країнах 
контроль за законністю діяльності органів місцевого управління здійснюють 
спеціальні відносно незалежні контролери-омбудсмени, порушуючи питання 
про відповідальність посадових осіб муніципалітетів за неправильне здійснення 
повноважень. Використання такого досвіду дозволить усунити суб’єктивність 
та упередженість при проведенні контролю і сприятиме покращенню 
результативності управлінської діяльності.
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Місцевий розвиток характеризується комплексом різноманітних 
просторових, економічних, соціальних, культурно-духовних, екологічних та 
інших чинників, які необхідно враховувати в процесі здійснення 
територіального планування. Саме тому на території розробляється не один, а 
низка планувальних документів, кожен з яких має свій об’єкт, принципи,
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призначення, однак разом вони формують цілісну систему планування 
місцевого розвитку.

Обов’язковими для розробки, базовими видами планувальних документів 
на місцевому рівні є: стратегії місцевого розвитку; просторові програми 
(Генеральні плани населених пунктів); щорічні програми соціально- 
економічного розвитку та культурного розвитку території [1].

Стратегії та щорічні програми місцевого розвитку спрямовані на 
формування сприятливого середовища для розвитку підприємницького сектору, 
залучення інвестицій, забезпечення соціальних потреб населення, підвищення 
рівня його життя.

Просторові програми (Генеральні плани) стосуються розвитку території 
як об’єкта реалізації містобудівної політики місцевої влади. Усі види 
документів тісно пов’язані між собою, сприяють вирішенню питань 
підвищення ефективності функціонування території, але водночас різняться 
між собою.

Просторове планування території, на відміну від стратегічного, має 
вужчий, конкретний, законодавчо закріплений зміст і визначається як процес 
регулювання використання територій. Територія є надзвичайно важливим та 
обмеженим ресурсом, її ефективне використання значною мірою впливає на 
суспільний розвиток. У цьому контексті обов’язковим структурним елементом, 
фізичною основою реалізації стратегії місцевого розвитку мають стати 
генеральний план та відповідна містобудівна документація, з чого випливає 
необхідність тісної ув’язки останніх з положеннями стратегічного плану.

Перехід до сучасної якості системи планування регіонального розвитку 
потребує: зміни сутності планування -  із засобу адміністративного тиску на 
інструмент науково обґрунтованих збалансованих рішень для досягнення цілей 
соціально-економічного та просторового розвитку території; посилення 
стратегічного характеру планування; демократизації процесу вироблення та 
прийняття програмних документів; чіткого дотримання прийнятих рішень; 
тісної ув’язки стратегічного, просторового та оперативного планування.

Такий перехід вимагає системної діяльності у напрямку вдосконалення 
системи планування місцевого розвитку, результатом якої має бути: методично 
пророблений і процедурно закріплений взаємозв’язок планувальних документів 
(стратегічних, середньострокових та оперативних, стратегічних і 
містобудівних, цільових і комплексних) на всіх рівнях; процедурно закріплений 
зв’язок програмних і фінансових документів; гармонізація принципів і 
практики регулювання планувального процесу; інституційне забезпечення та 
підвищення прозорості планувального процесу; методично розроблена і 
впроваджена у практику система моніторингу та оцінювання.
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Системна діяльність дасть можливість сформувати цілісну 
взаємоузгоджену систему планування місцевого розвитку. Місцева стратегія 
має стати основним документом, за яким організовується робота з розробки і 
корегування галузевих, соціально-економічних, фінансових програм, 
Генерального плану, а потім і правил землекористування та забудови. В 
стратегії визначаються основні пріоритети місцевого розвитку, найважливіші 
проекти для реалізації заявлених ідей. Генеральний план і містобудівна 
документація забезпечують формування необхідної земельної бази для того, 
щоб визначені в стратегічному плані наміри були реалізовані. Стратегічні 
пріоритети у середньостроковому вимірі набувають вигляду комплексних 
соціально-економічних і секторальних програм [1; 2]. Поточна діяльність і 
робота з реалізації середньострокових цілей знаходять своє відображення у 
щорічних програмах соціально-економічного розвитку, які тісно ув’язуються з 
щорічним бюджетом.

Отже, стратегічний план має виступати як організуюча оболонка для 
інших документів планування місцевого розвитку, тобто він допомагає 
сформувати на території цілісну взаємоузгоджену, прозору й ефективну 
систему планування.
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О ЦІНКА КО НКУРЕН ТН ОГО  П О ТЕНЦ ІАЛУ ЧО РТКІВСЬКО ГО
РАЙ ОН У

Вперше термін «потенціал» був застосований вітчизняними економістами 
у 20-30 роках XX ст. для вивчення особливостей розвитку виробничих сил і 
виробничих відносин у суспільстві. Проаналізувавши праці науковців, які 
досліджували сутність категорії «потенціал», було виявлено тенденцію до по
стійних змін у її трактуванні. Слід зазначити, що в сучасних наукових
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